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1. विकर्ण AC सम ांतर चतुर्ुणज ABCD को ककन त्रिर्ुजों में विर् जजत 
करत  है?
A. ∆ABC और ∆ACD B. ∆ABC और ∆DAC
C. ∆ABC और ∆BCD D. ∆ABC और ∆CDA

(D)
व्य ख्य : विकर्ण AC, सम ांतर चतुरु्णज को ∆ABC और ∆CDA में 

विर् जजत करत  है, जो ASA कनयम से सिांगसम हैं।
2. यत्रि समचतुर्ुणज क  एक विकर्ण 10 सेमी है, तो उसक  आध  

ककतन  होग ?
A. 2 सेमी B. 5 सेमी
C. 10 सेमी
D. ज्ञ त नहीं ककय  ज  सकत (B)

व्य ख्य : समचतुरु्णज में विकर्ण एक-िसूर ेको समत्रिर् जजत करते हैं, 
अतः 10 सेमी क  आध  = 5 सेमी।

3. कनम्न में से ककस चतुर्ुणज के विकर्ण एक-िूसर ेको समत्रिर् जजत 
करते हैं, परांतु आिश्यक नहीं कक िे सम न य  लांबवित हों?
A. िगण B. समचतुरु्णज
C. सम ांतर चतुरु्णज D. आयत (C)

व्य ख्य : सम ांतर चतुरु्णज में विकर्ण एक-िसूर ेको समत्रिर् जजत 
करते हैं, लेककन आिश्यक नहीं कक िे सम न य  लांबवित हों।

4. त्रिर्ुज ABC में D और E क्रमशः AB और AC के मध्यवबविंि ुहैं। 
यत्रि DE को जोड  ज ए, तो ∠AEF और ∠ABC के बवीच क्य  
सांबवांध होग ?
A. ∠AEF > ∠ABC B. ∠AEF < ∠ABC
C. ∠AEF = ∠ABC D. कोई सांबवांध नहीं (C)

व्य ख्य : मध्यवबविंि ुप्रमेय के अनुस र ∠AEF = ∠ABC होत  है।
5. आयत ABCD में यत्रि विकर्ण AC, ∠A को त्रिर् जजत करत  है, 

तो ∠C के बव रे में क्य  सत्य होग ?
A. ∠C = 45° B. ∠C = 90°
C. ∠C को AC ि र  त्रिर् जजत ककय  ज त  है
D. ∠C = ∠A (C)

व्य ख्य : यत्रि आयत में विकर्ण AC, ∠A को त्रिर् जजत करत  है, 
तो ∠C को र्ी त्रिर् जजत करत  है।

6. सम ांतर चतुर्ुणज ABCD में, AP और CQ क्रमशः A और C से 
विकर्ण BD पर लांबव हैं। तबव:
A. AP = CQ B. AP > CQ
C. CQ > AP D. AP + CQ = BD (A)

व्य ख्य : ∆APB ≅ ∆CQD से CPCT के अनुस र AP = CQ होत  
है।

7. सम ांतर चतुर्ुणज ABCD में, यत्रि विकर्ण AC, ∠A को त्रिर् जजत 
करत  है, तो कौन-स  कथन सत्य है?
A. ABCD िगण है B. ABCD समचतुरु्णज है
C. AC = BD D. ∠C प्रकोर् है (B)

व्य ख्य : सम ांतर चतुरु्णज में यत्रि कोई विकर्ण कोर् को त्रिर् जजत 
कर,े तो िह समचतुरु्णज होत  है।

8. एक त्रिर्ुज को उसकी र्ुज ओां के मध्यवबविंिओु ां को जोडने से 4 
सम न त्रिर्ुजों में विर् जजत ककय  ज त  है। अां िर कौन-स ेआक र 
बवनते हैं?
A. सम ांतर चतुरु्णज B. समचतुरु्णज
C. सिांगसम त्रिरु्ज D. िगण (C)

व्य ख्य : मध्यवबविंिओु ां को जोडने से त्रिरु्ज के अां िर 4 सिांगसम 
त्रिरु्ज बवनते हैं।

9. यत्रि समलांबव चतुर्ुणज ABCD में AB || CD और AD = BC हो, तो 
कौन-स ेत्रिर्ुज सिांगसम होंग?े
A. ∆ABC ≅ ∆BCD B. ∆ABC ≅ ∆BAD
C. ∆ABD ≅ ∆CDB D. ∆DAB ≅ ∆CBD (B)

व्य ख्य : सम ांतर रखे एां  और सम न रु्ज ओां से ∆ABC ≅ ∆BAD 
(SAS कनयम से)।

10. सम ांतर चतुर्ुणज ABCD में P और Q विकर्ण BD पर स्थित हैं जह ाँ 
DP = BQ है। तबव कौन-स  कथन सत्य है?
A. ∆APD ≅ ∆CQB B. ∆AQB ≅ ∆CPD
C. AP = CQ D. उपरोक्त सर्ी (D)

व्य ख्य : सिांगसम त्रिरु्जों और CPCT के आध र पर ये सर्ी कथन 
सत्य हैं।


